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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ АУДІО- ТА ВІДЕОКОНТРОЛЮ  

ОСОБИ ЯК ВТРУЧАННЯ В ПРИВАТНЕ ЖИТТЯ 
 

Введення у систему досудового розслідування негласних слідчих 

(розшукових) дій є надзвичайно прогресивним кроком законодавця. 

Насамперед, проведення негласних слідчих дій (розшукових) дій забезпечує 

виявлення та розкриття найбільш складних та латентних злочинів, 

розслідувати які традиційними засобами кримінально-процесуального 

провадження, що до цього часу застосовувалося на Україні, надзвичайно 

складно або просто неможливо [1, с. 271]. Такі дії проводяться тоді, коли 

потрібні відомості неможливо отримати в інший спосіб. Аудіо-, 

відеоконтроль особи полягає в негласній (без відома особи) фіксації та 

обробці із використанням технічних засобів розмови цієї особи або інших 

звуків, рухів, дій, пов'язаних з її діяльністю або місцем перебування тощо [2]. 

Правову основу проведення таких дій становлять: Конституція України 

від 28 червня 1996 року, Кримінальний процесуальний кодекс України від 13 

квітня 2012 року, Закон України «Про оперативно-розшукову діяльність» від 

18 лютого 1992 року, а також Інструкція про організацію проведення 

негласних слідчих (розшукових) дій та використання їх результатів у 

кримінальному провадженні, затверджена Наказом Генеральної прокуратури 

України, Міністерства внутрішніх справ України, Служби безпеки України, 

288 Адміністрації Державної прикордонної служби України, Міністерства 

фінансів України, Міністерства юстиції України від 16 листопада 2012 року. 

Аудіоконтроль особи полягає у прослуховуванні та фіксації розмов такої 

особи. Він може здійснюватись епізодично (на час відвідування цією особою 

певних місць, проведення зустрічей) або безперервно, на проміжок часу, що 

визначений у рішенні слідчого судді, який надав дозвіл на його проведення. 

Безперервний аудіоконтроль з фіксацією та обробкою отриманої за ним 

інформації здійснюється, як правило, цілодобово. Метою відеоконтролю 

особи є негласне візуальне спостереження за діями особи шляхом 

відеозапису та аудіофіксації у будь-якому місці її перебування для отримання 

інформації, яке має значення для досудового розслідування . Відмінність 

аудіо-, відеоконтролю особи від спостереження за особою, річчю або місцем 

(ст. 269 КПК) та аудіо-, відеоконтролю місця (ст. 270 КПК) полягає у 

використанні аудіо-, відеозаписуючих пристроїв, установлених всередині 

публічно недоступних місць для фіксації поведінки особи 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ПРИВАТНОЇ ТА ДЕРЖАВНОЇ  

НОТАРІАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

На сьогодні розбудова в Україні демократичної, правової, соціальної 

держави потребує вирішення проблем політичного, економічного, 

соціального і культурного характеру. Пріоритетними серед них є проблеми 

забезпечення прав і свобод людини і громадянина, оскільки вирішення 

зазначених питань виступає одним із головних критеріїв оцінки ефективності 

реформування всіх сфер суспільного життя. В цьому аспекті розвиток 

нотаріальної діяльності є ключовим в системі реалізації прав людини та 

громадянина. Отже, наміри України з приводу становлення як розвиненої 

правової європейської держави обумовлюють проведення численних 

правових реформ у різноманітних сферах життєдіяльності суспільства. Це 

стосується і сфери нотаріальної діяльності, як важливого правового 

механізму забезпечення реалізації прав та обов’язків суб’єктів права, 

правової охорони та досудового захисту прав та інтересів громадян, 

підприємств та організацій. З огляду на це, набуває особливого значення 

питання належного нормативно-правового забезпечення діяльності 

нотаріусів у нашій державі. 

Приступаючи до вирішення поставлених завдань, відзначимо, що в 

Україні правова реформа у сфері нотаріату відбувається шляхом прийняття 

нових нормативно-правових актів, спрямованих на урегулювання 

нотаріальної діяльності, внесення змін та доповнень до існуючих, а також 

таких, що визначають напрямки реформування вітчизняної системи 

нотаріату. Відповідно, настання того чи іншого етапу правової реформи слід 

пов’язувати із прийняттям основних нормативних актів, які вплинули на 

становлення та розвиток правового забезпечення нотаріальної діяльності [1, 

с. 395]. Початок правової реформи у сфері нотаріату, а отже і її перший етап, 

як відомо, пов’язується із прийняттям 2 вересня 1993 р. Закону України «Про 

нотаріат», яким було змінено існуючу організаційну структуру побудови 

нотаріату в Україні [2, с. 91]. Його основним здобутком було запровадження 

інституту приватного нотаріату. Нові принципи нотаріальної діяльності, які 


